В диссертационный совет Д 170.003.01, созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бекжанова Жамбула Лесбековича на тему «Организационно-правовое и научно-методическое обеспечение судебно-экологической экспертной деятельности в Республике Казахстан», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Законодательством Российской Федерации и Республики Казахстан предусмотрена юридическая ответственность за экологические правонарушения. Однако на практике привлечение к уголовной или административной ответственности по делам данной категории зачастую затруднено из-за недостаточности доказательственной базы. Эффективным способом установления фактических обстоятельств экологических правонарушений в Российской Федерации является производство судебно-экологических экспертиз. Судебно-экологическая экспертная деятельность в Республике Казахстан нуждается в совершенствовании ее организационно-правового и научно-методическое обеспечения. Полагаем, что проведенное автором диссертационное исследование обладает признаками научной новизны и актуальности.

Представляется, что объект и предмет диссертационного исследования автором определены правильно.

Поставленная цель исследования реализована в задачах исследования и в положениях, выносимых на защиту. Указанные положения обоснованы и

обладают новизной. Автором впервые представлена классификация и сформулирован понятийный аппарат шести видов судебно-экологической экспертизы; определены состояние и основные тенденции развития судебно-экологической экспертной деятельности в Республике Казахстан; разработаны основополагающие элементы частной теории судебной эколого-геологической экспертизы.

Теоретическая основа работы характеризуется широким использованием достижений учёных, затрагивавших исследуемую тему. Методологическая и нормативная основы исследования замечаний на вызывают. Выводы и предложения соискателя являются репрезентативными, поскольку использована достаточная эмпирическая база исследования.

Теоретическая и практическая значимость диссертации подтверждены, апробация и внедрение результатов, по нашему мнению, являются достаточными.

Однако представляется, что в автореферате необходимо было бы представить более подробно перечень мероприятий по организации взаимодействия в области судебно-экологической экспертизы между работниками министерств юстиции Российской Федерации и Республики Казахстан и пути повышения эффективности международного сотрудничества в данной сфере. Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает высокую оценку проведенного автором диссертационного исследования.

Судя по автореферату, диссертация на тему: «Организационноправовое и научно-методическое обеспечение судебно-экологической экспертной деятельности в Республике Казахстан», соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а Бекжанов Жамбул Лесбекович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Заместитель начальника

Алматинской академии МВД РК по научной работе,

доктор юридических наук, профессор

Вессеев Ж.Дильбарханова

22.11.2016

Диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук защищена по специальности 12.00.09 – уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность.

Подпись заверяю

начальник отдела кадровой работы

Б.Кусаинов

Почтовый адрес

Республика Казахстан, г.Алматы, ул.Утепова 29

Телефон:

8 727 337 66 38

E-mail:

dilbarkhanova@hotmail.com